

有机肥不要钱 有需要的来拖

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 何春林) 昨天上午,石峰区泉塘湾小区物业公司拨打本报热线28829110反映:小区运用处理设备,从化粪池吸入粪便污水可“吐出”有机肥。但是,处理后的一袋袋有机肥暂时没有找到去处,本着物尽其用的想法,希望有需求者前去拖运。

据了解,因建设年代较久,不少老旧小区化粪池堵塞外溢现象时有发生,有的可能造成污水管网受损堵塞,有的还因为管网堵塞废水排入江河,更会影响环境。池内的粪便通过专业设备处理后,固体粪泥除臭菌干燥形成有机肥,废水经过除臭菌净化后再排入污水口。

据估算,一个化粪池中五六立方米的残渣可制成10袋500斤左右的有机肥,这种有机肥原料没有异味。

“化粪池畅通了,污水净化了,但有机肥不知道送去哪?”上述工作人员说,他们管理的小区,每个月用蛇皮袋装好的有机肥约有100袋。

“我们不要钱,对方来拖就好了。”上述物业公司负责人说,这种纯天然有机肥适用于种菜、种田等,若您有需要,可拨打联系电话:13367333515(彭)。

叔叔车祸死亡 侄子可讨要赔偿吗?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿) 近日,炎陵县人民法院判决了一起机动车交通事故责任纠纷案,被告某保险公司被判判决赔偿原告交通事故死者李某的侄子、侄女三人约44万余元。

1月28日,驾驶员邱某驾驶小型客车沿G356线行驶,行至炎陵县某村路段时,与李某相撞,造成李某当场死亡。之后,三原告料理了叔叔李某全部后事,花去安葬费5万余元。事故经交警部门认定,邱某与李某为同等责任。邱某驾驶的车辆在被告保险公司投保了交强险及第三者责任险。

据了解,李某父母已故,亦无子女及配偶,兄长也于2006年死亡。事发时,李某既无遗嘱抚养协议,亦无第一、二顺序继承人。

对此,被告保险公司以“三原告系受害人李某侄子、侄女,并非直系血亲,不具有主张死亡赔偿金、精神抚慰金的主体资格”为由,对部分赔偿项目拒绝理赔。于是,原告三人将被告保险公司起诉到了法院。

法院审理认为,本案的争议焦点为三原告主体是否适格的问题。《中华人民共和国民法典》第1181条第一款规定:“被侵权人死亡的,其近亲属有权请求侵权人承担侵权责任”。本案事故导致李某死亡,李某的近亲属可以作为原告起诉侵权人承担侵权责任。但李某生前无配偶子女,其兄亦先于去世。可是,李某生前时常由三原告照顾接济,且死后亦由三原告负责安葬。所以,三原告作为代位继承人起诉于法有据,主体适格。遂依法作出上述判决。

警惕! 儿童疱疹性咽峡炎进入高发季



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 杨凌凌 通讯员 张倩)最近一段时间,省直中医院儿科门诊中,接连来了不少发烧、喉咙里长疱疹的小患者,经医生一查,都是疱疹性咽峡炎。

咽峡炎小患者有点多

3岁6个月的可可最近两天总是怕吃饭,睡觉也不安稳,家长以为是天气闷热的原因,就没有多在意。早上,妈妈在给可可穿衣服的时候,觉得可可额头有点烫,一量体温竟然有38.9℃,赶紧抱着可可

来到了医院。后经检查,可可喉咙红肿,但当时仍没确诊,直到第二天,可可高烧达39.5℃,再看喉咙,已经长出很多疱疹,这才被确诊为患上了疱疹性咽峡炎。

昨天,记者从株洲几家医院儿

科门诊了解到,最近疱疹性咽峡炎患儿开始增多,省直中医院儿科主任王永清介绍,近日每天门诊接诊的小患者中,有五分之一是咽峡炎,症状表现都是高热、流口水、食欲不佳等。

5岁以下孩子是高发人群

什么是疱疹性咽峡炎?“其实它和手足口病差不多,可以说是亲姐妹。”王永清说,引起手足口病的病毒和引起疱疹性咽峡炎的病毒有很多是重叠的,既可以引起手足口病,也可以引起疱疹性咽峡炎。

疱疹性咽峡炎和手足口病一样,4月至7月是高发季,5岁以下孩子是高发人群。临床表现为发热、咽痛、咽喉部黏膜小疱疹和浅表溃疡。婴幼儿则表现为流涎、拒食、烦躁不安。

王永清说,如果发现孩子发烧,还伴有流口水、不爱吃饭的表现,家长就要警惕。要赶紧拿个手电筒看看孩子喉咙有没有疱疹或者晕斑,如果有,那孩子可能“中招”了。

多通风勤洗手少去人多的地方

王永清介绍,目前,疱疹性咽峡炎没有特效治疗方法,主要还是对症治疗为主。因为它是一种自限性疾病,经过对症处理后,一般一周左右就可以痊愈。所以对对待疱疹性咽峡炎,家长既不要过于担

忧,也不要过分轻视它。一旦孩子得了疱疹性咽峡炎,家长要做的是及时带到医院就诊。

“这种病是通过皮肤接触和呼吸道传染的,可以提前预防。家里要勤通风,晒晒被褥。”王永清说,

暑热天气适宜病毒传播,平时注意个人卫生很关键。外出时不要让孩子乱摸,让孩子勤洗手,洗手时要用流动水,少让孩子出入医院等人流密集的公共场所,劳逸结合,避免过度疲劳引起免疫力下降。

养护院给钻石婚夫妻拍合影

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 何春林 通讯员 卞龙英)“易宏道、肖钦梅,我们1949年结婚,至今72年了!”“梅怀友、言凤吾,我们1954年结婚,已携手走过了67个春秋!”“文代明、赵金华,我们结婚58年啦!”……5月20日,住在养护院里的10对老夫老妻向大家分享着甜蜜。

“很多老人都是放心不下老伴,陪着老伴一起住进了养护院。”株洲市宁康养护院负责人说,这些老人携手一路走来,相濡以沫的爱情值得年轻人学习。与此同时,一些老人因为年纪大,行走都要靠轮椅,甚至只能卧床,给他们拍照和视频是想给这些老夫老妻留下一个美好的回忆。一番商议后,工作人员给老人们精心打扮,化上淡妆,给他们拍下了一组组照片或视频。接下来,他们还会将这些照片与视频制作成精美的影集相册,送给老人们珍藏。

养护院里,每一对老人都有着不同的爱情故事。

梅怀友和言凤吾结婚67年了。因为爱情,梅爹爹曾经放弃北京的高收入工作回到株洲。去年,言凤吾因为第二次中风,丧失了行动能力,在医院治疗一段时间后,住进了养护院进行康复。

每当天气好的时候,梅爹爹推



▲文代明(右)和赵金华,结婚58周年。记者 何春林 摄

着老伴在户外散步聊天,因为老伴耳背,梅爷爷每次都会俯下身子凑在爱人的耳边,听爱人慢慢唠叨。“爱情,就是两个人一起变老,一路前行。”梅爷爷笑道,他和爱人很少吵闹,“互相宽容、理解,小吵小闹自然就远离我们了。”

曾文明和曾站英结婚63年

了。老伴曾站英患有重度老年痴呆症,平日里都由曾文明照顾。在养老院里,曾奶奶有时会弄脏裤子,曾爹爹亲自替老伴换上干净裤子,并清洗脏裤子。

“爱情,就是互不嫌弃,不离不弃。”曾爹爹总结道。



▲吴争和除草的村民一起拍搞笑的段子。

直播成为“新农活”

株洲晚报融媒体中心记者 谢慧 文/图

天元区三门镇株木村有个桃园,与普通的桃园不一样,这里农民干活就像开演唱会,歌舞升平。

这不,近日,到了桃园树枝修整的季节,十个村民围着一个皮肤黝黑的小伙子,有说有笑。“还有一个多月,我家的黄桃就上市了,颗颗果大饱满,香甜四溢。老铁们,瞧,农民叔叔阿姨正在给黄桃树修整枝条。”

这个小伙子叫吴争,今年36岁,是个新农人主播。做传统生意失败后,吴争的生活一下子跌入低谷。疫情期间,他为谋生活,看中了风起云涌的自媒体,“这是开放的平台,没有门槛,一切皆有可能。”

经过一段时间的考量,他决定把自媒体的目光瞄向乡村,承包了300亩的黄桃园,利用当下最流行的短视频,通过拍摄家乡地理风貌、风土人情、美食特产等内容,让更多的人了解家乡、了解家乡的特色农产品。

抖音里的视频故事,段子的拍摄制作,这些活,吴争都是从零开始,一边在网上学习,一边向本土的网红拜师学艺。



扫码可看桃园现场采访。
制作:谢慧



▲黄桃的长势良好。

▲直播中的吴争,费尽心思让粉丝快乐。



▲村民在果园里快乐地工作。



▲吴争在给村民讲解黄桃种植的技术。



▲村民在果园里打枝,一天可获得100元。



▲吴争和阿姨一起摆造型给直播间的粉丝看。

▲黄桃基地全景